

Newsletter

SPORTOVNÍ
PRÁVO



Úvodem

Co je nového ve světě sportu? Kdo se s kým soudí a kam až může vystoupat smluvní odměna nejlepších fotbalových hráčů světa? To vše se můžete dozvědět v našem prvním **přehledu novinek ze světa sportovního práva!**

V našem prvním vydání sportovního newsletteru se dozvíte:

- **Proč podává FIFPro žalobu na FIFA**
- **Jak se Ústavní soud staví k novelizovanému návrhu zákona o podpoře sportu**
- **Jaký je pohled CAS na transgender sportovce**
- **Co získá hvězdný Mbappé podpisem smlouvy s Realem Madrid**
- **Jakým způsobem může EURO 2024 ovlivnit národní legislativu**

AegisLaw

Newsletter vychází pravidelně každou třetí středu v měsíci.

Mezinárodní hráčská asociace FIFPro podává žalobu proti FIFA

FIFPRO Europe oznámila podání právní žaloby proti FIFA kvůli jednostrannému rozhodnutí FIFA o zavedení nového kalendáře mezinárodních zápasů, konkrétně FIFA Club World Cup 2025. Mezinárodní hráčská asociace v zastoupení hráčů hráči tvrdí, že toto rozhodnutí porušuje práva hráčů zaručená Listinou základních práv EU a je také v rozporu evropským soutěžním právem. Žaloba, podaná u Bruselského obchodního soudu, žádá Evropský soudní dvůr o předběžné rozhodnutí v několika klíčových otázkách týkajících se pracovních podmínek a práva na kolektivní vyjednávání.

Ústavní soud rozhodl ve prospěch novelizovaného zákona o podpoře sportu

Ústavní soud rozhodl o zamítnutí návrhu skupiny poslanců na zrušení některých ustanovení zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění zákona č. 49/2023 Sb. Návrh zpochybňoval zákonodárny proces, pravomoci Národního rozhodčího soudu pro sport, Národní sportovní agentury a ADV ČR v oblasti antidopingu. Ústavní soud však shledal novelizované znění zákona v souladu s ústavním pořádkem a návrh zamítl jako nedůvodný.

Transgender plavkyně Lia Thomasová neuspěla s odvoláním proti zákazu startů s ženami

Americká transgender plavkyně Lia Thomasová neuspěla u Mezinárodního rozhodčího soudu pro sport (CAS) s odvoláním proti pravidlům organizace World Aquatics, která zakazují transgender sportovkyním soutěžit se ženami, pokud změnu pohlaví nepodstoupily do 12 let. CAS rozhodl, že Thomasová nesplňuje podmínky pro účast v ženských soutěžích pod hlavičkou World Aquatics, což jí znemožňuje kvalifikaci na olympijské hry v Paříži. Plavecká federace rozhodnutí přivítala jako ochranu ženského sportu.

✦ Kylian Mbappé posílí Real Madrid s rekordní smlouvou

Hvězdný francouzský fotbalista Kylian Mbappé přestupuje po letech spekulací z Paris Saint-Germain do Realu Madrid. Tento přestup se uskutečnil po vypršení Mbappého smlouvy s PSG, což znamená, že Real Madrid za hráče nezaplatí žádné odstupné.

Finanční podmínky nové smlouvy jsou pak mimořádně lukrativní. Mbappé podepsal kontrakt na 5 let s ročním platem 40 milionů liber. Kromě toho bude mít plnou kontrolu nad svými reklamními a marketingovými právy, což bylo klíčové pro jeho rozhodnutí opustit PSG a připojit se k Realu Madrid. Mbappé se také zavázal k bonusům za výkony, které mohou jeho celkové příjmy ještě zvýšit.

✦ EURO 2024 má vliv na britskou národní legislativu!

Jaký může mít fotbal vliv na národní legislativu? Britská vláda schválila s ohledem na probíhající EURO 2024 uvolnění licenčních zákonů. Nové nařízení umožní provozovněm s licencí na prodej alkoholu prodlužovat otevírací dobu až do 1:00 ráno, pokud Anglie nebo Skotsko postoupí do semifinále nebo finále turnaje. Toto opatření se vztahuje pouze na provozovny v Anglii a Walesu a nevztahuje se na prodej alkoholu mimo provozovny ani na regulované zábavní akce.

Zajímalo by vás více informací?

Ozvěte se nám.



Bára Straková

Advokátka

tel. +420 724 113 656

bara.strakova@aegislaw.cz